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7103 SAYILI KANUN (TORBA KANUN) İLE MOTORLU 
TAŞITLAR VERGİSİ KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
 
 
28.03.2018 tarih ve 2018/047 sayılı Sirkülerimizde belirttiğimiz 
üzere, 7103 sayılı Vergi Kanunları İle Bazı Kanun Ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun (Kanun) (ilerleyen kısımlarda “7103 SK” olarak 
anılacaktır) 27.03.2018 tarih ve 30373 (II. Mükerrer) sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Anılan Kanun ile vergi 
kanunlarımızda da değişiklikler yapılmıştır.  
 
Söz konusu değişikliklerden, Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu’nu 
(ilerleyen kısımlarda “MTVK” olarak anılabilecektir) 
ilgilendirenler, bu Sirkülerimizin konusunu oluşturmaktadır. 
 
Aşağıda belirtilen düzenlemelerin tamamı 01.01.2019 
tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir. 
 
1. 197 SAYILI MTVK’DA YER ALAN TAŞIT TANIMLARI, 2918 

SAYILI KARAYOLLARI TRAFİK KANUNU’NDA YER ALAN 
TANIMLARLA UYUMLU HALE GETİRİLMİŞTİR (Yürürlük 
01.01.2019) 

 
7103 SK öncesinde MTVK’da “minibüs” kapsamına dahil 
olabilmek için sürücüsü dahil azami onbeş oturma yeri 
sınırı belirlenmişken 2918 Sayılı Karayolları Trafik 
Kanunu’nda azami sınır sürücüsü dahil onyedi olarak 
belirlenmişti. Yapılan düzenleme ile MTVK’daki minibüs 
tanımında da sürücü dahil azami oturma yeri sınırı onyedi 
olarak belirlenmiştir. 
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BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Buna paralel olarak MTVK’da “otobüs” kapsamına dahil olabilmek için sürücüsü 
dahil asgari onaltı oturma yeri sayısı da onsekiz olarak değiştirilmiştir. (7103 SK 
Madde 17) 
 
Böylelikle 01.01.2019 tarihinden itibaren sürücüsü dahil onaltı ve onyedi oturma 
yeri olan araçlar otobüs kapsamında değil minibüs kapsamında Motorlu Taşıtlar 
Vergisine (MTV) tabi olacaklardır.  
 

2. ELEKTRİK MOTORLU OTOMOBİL, KAPTIKAÇTI, ARAZİ TAŞITLARI VB.; 
MOTOSİKLETLER VE PANEL VAN VE MOTORLU KARAVANLAR MOTORLU 
TAŞITLAR VERGİSİ KAPSAMINA ALINMAKTADIR (Yürürlük 01.01.2019) 

 
Bilindiği üzere aşağıda yer alan araçlar için MTV araçların motor silindir hacmi, 
taşıtın yaşı ve (7061 Sayılı Kanunun ile yapılan değişiklik ile 01.01.2018 
tarihinden itibaren)taşıt değeri üzerinden hesaplanmaktaydı. 

 
 I Sayılı Tarifede yer alan Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri 
 I Sayılı Tarifede yer alan Motosikletler 
 II Sayılı Tarifede yer alan Panel van ve Motorlu Karavanlar 

 
Elektrikli araçlar ise herhangi bir silindirli motora sahip olmayıp batarya ile 
çalışmaktadırlar. Dolayısıyla herhangi bir motor silindir hacmine sahip olmayan 
ve sadece elektrikle çalışan yukarıdaki araçlar MTV kapsamına girmiyordu.  
 
Yapılan düzenleme ile “vergi tabanının genişletilmesi amacıyla”  bu listede yer 
alan elektrik motorlu taşıtlar da 01.01.2019 tarihinden itibaren MTV kapsamına 
alınmaktadır. Bu çerçevede elektrik motorlu araçlar için motor silindir hacmi 
yerine “motor gücü” ifadesi kullanılmakta ve “motor gücü” MTVK’nın 2’nci 
maddesinin 1 fıkrasının 25’inci bendi ile aşağıdaki gibi tanımlanmaktadır (7103 
SK Madde 17):  
 
“21- Motor gücü: Taşıtların elektrik motorlarını imal eden fabrikalarca 
uluslararası normlara göre tespit edilen ve kilovat (kW) olarak ifade olunan 
azami güçtür.” 

 
Buna paralel olarak “motor gücü” de MTVK’nın 11’nci maddesindeki “Vergiye 
Etki Eden Değişiklikler”e dahil edilmiştir. (7103 SK Madde:20)   
 
Düzenleme ile elektrikli araçlar için motor silindir hacmine göre belirlenen 
tarifeye göre motor gücü (kW) kriteri kapsamında karşılıklar belirlenmiş ve 
elektrikli araçların tarifede (taşıt değeri ve taşıt yaşını da dikkate alınarak) 
kendisine karşılık gelen MTV’nin %25’i kadar MTV’ye tabi olacağına 
hükmedilmiştir. 

 
BU KAPSAMDA; 
 
 MTVK’nın 5 inci maddesine birinci fıkrasında yer alan (I) sayılı tarifeden sonra 

gelmek üzere aşağıdaki fıkralar eklenerek 01.01.2019’dan itibaren sadece elektrik 
motoru olan “Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri” ile sadece 
elektrik motoru olan “Motosikletler” için MTV tarifesi aşağıdaki şekilde 
belirlenmiştir. (7103 SK Madde:18)   
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“(I) sayılı tarifenin “1- Otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri” başlıklı 
bölümünde yer alan ve sadece elektrik motoru olan taşıtlardan, motor gücü;  
 
a) 70 kW’ı geçmeyenler 1, 2, 3 satır numaralarında, 
b) 70 kW’ı geçen fakat 85 kW’ı geçmeyenler 4, 5, 6 satır numaralarında, 
c) 85 kW’ı geçen fakat 105 kW’ı geçmeyenler 7, 8 satır numaralarında, 
d) 105 kW’ı geçen fakat 120 kW’ı geçmeyenler 9, 10 satır numaralarında, 
e) 120 kW’ı geçen fakat 150 kW’ı geçmeyenler 11, 12 satır numaralarında, 
f) 150 kW’ı geçen fakat 180 kW’ı geçmeyenler 13, 14 satır numaralarında, 
g) 180 kW’ı geçen fakat 210 kW’ı geçmeyenler 15, 16 satır numaralarında, 
h) 210 kW’ı geçen fakat 240 kW’ı geçmeyenler 17, 18 satır numaralarında, 
ı) 240 kW’ı geçenler 19, 20 satır numaralarında, 

 
yer alan taşıt değerlerine ve yaşına isabet eden vergi tutarlarının %25’i oranında 
vergilendirilir. 
 
 (I) sayılı tarifenin “2- Motosikletler” başlıklı bölümünde yer alan ve sadece 
elektrik motoru olan taşıtlardan, motor gücü; 
 
a) 6 kW’ı geçen fakat 15 kW’ı geçmeyenler bu bölümün birinci satırında, 
b) 15 kW’ı geçen fakat 40 kW’ı geçmeyenler bu bölümün ikinci satırında, 
c) 40 kW’ı geçen fakat 60 kW’ı geçmeyenler bu bölümün üçüncü satırında, 
d) 60 kW’ı geçenler bu bölümün dördüncü satırında, 
yaşları itibarıyla yer alan vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirilir.” 

 
 MTVK’nın 6’ncı maddesine birinci fıkrasında yer alan (II) sayılı tarifeden sonra 

gelmek üzere aşağıdaki fıkralar eklenerek 01.01.2019’dan itibaren sadece elektrik 
motoru olan “Panel van ve Motorlu Karavanlar”  için MTV tarifesi aşağıdaki şekilde 
belirlenmiştir. (7103 SK Madde:19)   

 
“(II) sayılı tarifenin “2) Panel van ve motorlu karavanlar (Motor Silindir hacmi)” 
başlıklı bölümünde yer alan ve sadece elektrik motoru olan taşıtlardan, motor 
gücü; 
 
a) 115 kW’ı geçmeyenler bu bölümün birinci satırında, 
b) 115 kW’ı geçenler bu bölümün ikinci satırında, 
yaşları itibarıyla yer alan vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirilir. 
 

 MTVK’nın Geçici 8’inci maddesi kapsamında 31/12/2017 tarihinden (bu tarih 
dahil) önce kayıt ve tescil edilen sadece elektrik motoru olan “Otomobil, 
kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerleri” için 01.01.2019 tarihinden itibaren MTV 
tarifesi aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. (7103 SK Madde:21)   
 

“(I/A) sayılı tarifede yer alan ve sadece elektrik motoru olan taşıtlardan, motor 
gücü;  
 
a) 70 kW’ı geçmeyenler birinci satırında, 
b) 70 kW’ı geçen fakat 85 kW’ı geçmeyenler ikinci satırında, 
c) 85 kW’ı geçen fakat 105 kW’ı geçmeyenler üçüncü satırında, 
d) 105 kW’ı geçen fakat 120 kW’ı geçmeyenler dördüncü satırında, 
e) 120 kW’ı geçen fakat 150 kW’ı geçmeyenler beşinci satırında, 
f) 150 kW’ı geçen fakat 180 kW’ı geçmeyenler altıncı satırında, 
g) 180 kW’ı geçen fakat 210 kW’ı geçmeyenler yedinci satırında, 
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h) 210 kW’ı geçen fakat 240 kW’ı geçmeyenler sekizinci satırında, 
ı) 240 kW’ı geçenler dokuzuncu satırında, 
 
yaşları itibarıyla yer alan vergi tutarlarının %25’i oranında vergilendirilir.” 

 
Yapılan düzenlemeler sadece elektrikli motorla çalışan araçlara ilişkindir. Hem 
elektrikli hem de silindirli motora sahip hybrid araçlar öteden beri olduğu gibi 
motor silindir hacmine göre MTV ödemeye devam edecektir.  

 
3. ELEKTRİK MOTORLU MİNİBÜS, OTOBÜS VB İLE KAMYONET, KAMYON, ÇEKİCİ 

VB İÇİN MTV % 75 ORANINDA AZALTILMIŞTIR (Yürürlük 01.01.2019) 
 

MTVK’nın 6. Maddesindeki (II) sayılı tarifede yer alan minibüs, otobüs, 
kamyonet, kamyon, çekici ve benzeri taşıtlar için MTV oturma yeri ve azami 
toplam ağırlığa göre alınmakta olup bu kapsamda elektrikli araçlar öteden beri 
MTV’ye tabiydi. Yapılan düzenleme ile 01.01.2019 tarihinden itibaren bu 
taşıtlardan sadece elektrik ile çalışanlar için MTV %25 oranında alınacaktır. 
Diğer bir deyişle öteden beri MTV’ye tabi olan elektrik motorlu; minibüs, 
otobüs, kamyon, kamyonet ve çekici için MTV 01.01.2019 tarihinden itibaren 
%75 indirimli alınmış olacaktır. (7103 SK Madde:19)   

 
Saygılarımızla.  
 
 


